



Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 102 (9954) Пятница, 25 мая 1956 года. Цена 20 коп.

СООБЩЕНИЕ

Министерства финансов СССР

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года), выданный на сумму 32 миллиарда рублей, размещен к концу дня 21 мая на 34 миллиарда 305 миллионов 323 тысячи рублей.

Министерством финансов СССР на основании указания Совета Министров СССР дано распоряжение прекратить совместно дальнейшую подписку на заем.

22 мая 1956 г.

Министр финансов СССР А. ЗЕРГЕВ.

Быстрее строить лесозаготовительные предприятия

Лесозаготовительные предприятия Томской области должны к концу шестой пятилетки увеличить объем вывозки деловой древесины примерно на 60 процентов. Один из путей решения этой задачи — строительство новых лесозаготовительных предприятий.

Строительство лесопромыслов ведет трест «Томлесжелдорстрой». Им за последние годы построены Лайский, Бургский, Средне-Чулымский и Буяновский лесопромыслы. Сейчас трест ведет строительство еще 8 крупных механизированных лесозаготовительных предприятий.

Дальнейшее развитие лесозаготовок в области во многом зависит от того, как трест «Томлесжелдорстрой» будет выполнять план строительно-монтажных работ. Строительные предприятия треста имеют достаточное количество рабочих и техники для выполнения установленного им плана. Между тем, трест (управляющий тов. Савушкин) работает плохо. План строительно-монтажных работ ежегодно не выполняется.

В 1955 году трестом было освоено только 68,7 процента выделенных капиталовложений. Не выполнен план по строительству лесовозных дорог, а годовое задание по сдаче в эксплуатацию жилой площади выполнено на 67,7 процента.

Недостатки в работе строительных организаций треста объясняются в первую очередь тем, что на строительных площадках плохо организован труд рабочих. Большое количество строителей занято на разного рода побочных и вспомогательных работах. Часто рабочих не закрепляют на постоянных местах и поэтому не может приобрести специальность и повышать свою квалификацию. Только за первый квартал 1956 года из-за неувлеченности строительных организаций труда простоя рабочих составили более тысячи человеко-дней. Выработка на одного рабочего по тресту в первом квартале составляет 65 процентов плановой.

На предприятиях имеются 30 бульдозеров и экскаваторов, что позволяет значительно сократить объем земляных работ, выполняемых вручную. Однако техника используется плохо. В прошлом году план земляных работ был выполнен на 70 процентов, так как эти работы в основном выполнялись вручную.

На строительных площадках постоянно не хватает кирпича. Это сдерживает в настоящее время производственных и жилых объектов. В то же время из 16 кирпичных агрегатов в тресте работает только 8, да и то не на полную мощность.

Техническое оснащение строительных предприятий треста «Томлесжелдорстрой» позволяет вести круглогодичное строительство и осуществлять перевод основных строительных работ на промышленные методы. Однако эти важные вопросы не решаются. Строительные работы зимой, как правило, прекращаются. Многие процессы строительных работ не механизированы, выполняются с большой затратой труда. Это удорожает строительство.

Серьезным недостатком в работе треста являются предприятия, распыленные средства на большое количество объектов, в результате чего срок ввода их в действие затягивается.

Не ведется борьба за повышение качества строительного монтажа работ: готовые объекты часто требуют переделки и ремонта. Себестоимость строительных работ значительно выше плановой. Трест понес в прошлом году более 5 миллионов рублей убытков, а за два месяца этого года убытки составили 950 тысяч рублей.

Чтобы обеспечить лесозаготовительные предприятия жильем, тресту необходимо быстрее пустить в ход домостроительные предприятия. Но строительство этих предприятий ведется недостаточно медленно. План первого квартала по строительству домостроительного предприятия при Тугульдетском леспромысле был выполнен на 74 процента, а при Набегинском леспромысле — на 57 процентов.

Руководители треста «Томлесжелдорстрой» мало оказывают помощи строительным на местам, не решают коренных во-

На полях страны

УЛЬЯНОВСК, 23 мая. (ТАСС). В области началась массовый сев проса. Первые колхозы накопили богатый опыт в возделывании этой культуры. Сев ведется узурядным, а где для этого не хватает семян и перекрестным способом. Такое размещение растений исключает ручную прополку и в три — четыре раза снижает трудоемкость работ, причем прибавка урожая на каждом гектаре составляет от трех до семи центнеров.

ЯРОСЛАВЛЬ, 23 мая. (ТАСС). В большинстве районов области начался сев кукурузы. Площадь под этой культурой в колхозах увеличивается в полтора раза.

Для помощи в организации квадратного сева кукурузы в колхозы области приехала группа специалистов и механизаторов Кубани. Они знакомят колхозников с своим опытом возделывания этой культуры, на практике знакомят с техникой сева механизаторов МТС.

Дорогие товарищи!

С чувством огромного удовлетворения весь советский народ встретил исторические постановления XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Принятые съездом директивы по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР являются грандиозной программой советского народа в борьбе за дальнейший подъем социалистической экономики и повышение благосостояния трудящихся нашей страны, новым крупным шагом по пути строительства коммунизма.

Советский народ отвечает на решения XX съезда партии небывалой политической активностью и новым трудовым подъемом. По всей стране развернулось широкое социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана первого года шестой пятилетки.

Преисполненные огромным желанием внести свой достойный вклад в общенародную борьбу за выполнение исторических постановлений XX съезда КПСС, встали на трудовую вахту работники рыбной промышленности и рыбаки-колхозники Приморского края.

Претворяя в жизнь постановления ильинского Пленума ЦК КПСС и готовя достойную встречу XX съезду партии, работники рыбной промышленности Приморья успешно справились с выполнением плана 1955 года. План по выпуску валовой продукции выполнен на 105,1 проц., по добыче рыбы — на 104,6 проц. и по выработке консервов — на 105,6 проц.

За истекшее пятилетие добыча рыбы возросла на 60 проц., выпуск свежемороженой рыбы увеличился на 51 проц., выработка консервов — в 2,6 раза, производительность труда поднялась на 68 проц.

Успешно выполнили государственный план 1955 года и добились высоких показателей по добыче рыбы, крабов, ивов и морского зверя коллективы трудящихся крабовой и ивовой флотилий, управление активного морского рыболовства и рыбокомбината Уссурийский. Горячо одобряя и поддерживая инициативу передовых коллективов предприятий гор. Москвы в социалистическом соревновании за досрочное выполнение государственного плана 1956 года — первого года шестой пятилетки — и борясь за претворение в жизнь исторических постановлений XX съезда КПСС, работники рыбной промышленности Приморского края досрочно — 10 апреля — выполнили четырехмесячный план добычи рыбы и значительно перевыполнили задание по выпуску консервов первого квартала 1956 года.

Команды среднерыболовных траулеров: «Благовещенск» — капитан т. Терский А. А., «Белокаменка» — капитан т. Гогоцкий Н. Т., рыболовный сейнер «Вахта» — капитан т. Ироденко А. И. уже в 15 апреля выполнили годовые планы по добыче рыбы. Накануне завершения годовых планов добычи рыбы команды среднерыболовных траулеров: «Везицы» — капитан т. Коменко И. М., «Вахта» — капитан т. Селюничук Н. Н., океанских сейнеров: «Гажка» — капитан т. Фомин П. К., «Борис» — капитан т. Степанов А. И., «Воль» — капитан т. Булиничук А. И. и другие. Десятки рыбопромысловых судов производственных морозильных и транспортных рефрижераторов досрочно выполнили четырехмесячные планы.

Вместе с этим мы понимаем, что наши возможности и внутренние резервы используются еще далеко не достаточно. Наряду с передовыми предприятиями и судами у нас есть еще предприятия и суда, которые работают плохо и не обеспечивают выполнения государственных планов.

На многих предприятиях и судах все еще медленно осуществляется механизация основных трудовых работ, слабо изучается, обобщается и внедряется опыт новаторов производства. Потребны великие простоты судов. Продолжат иметь место случаи аварий и поломок механизмов. Узок ассортимент и низка сортность выпускаемой продукции.

Выходясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана первого года шестой пятилетки, мы приложим все наши усилия к тому, чтобы устранить имеющиеся недостатки в своей работе.

Подсчитав свои возможности, мы берем на себя следующие социалистические обязательства:

Государственный план 1956 года по добыче рыбы и производству консервной продукции выполнить досрочно к 30-му годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и дать до конца года сверх плана рыбы 200 тысяч центнеров, консервов два миллиона банок. Повысить производительность труда не менее чем на 2 проц. и снизить себестоимость выпускаемой продукции на 1 проц. к плановому заданию.

ПО АВТОНОМНЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ (РЫБОКОМБИНАТАМ).

Выполнить годовой план досрочно к 7 ноября и выловить сверх годового плана 90 тысяч центнеров рыбы, выработать консервов 1.250 тыс. банок и 7,0 тыс. центнеров рыбопродуктов. Повысить производительность труда на 2 процента против плана и снизить себестоимость продукции на 1 процент по сравнению с планом.

ПО УПРАВЛЕНИЮ АКТИВНОГО МОРСКОГО РЫБОЛОВСТВА.

Досрочно выполнить годовой план и выловить до конца года сверх плана 40 тысяч центнеров рыбы, выпустить 4.000 центнеров рыбопродукции. Повысить производительность труда против плана на 5 процентов и снизить себестоимость продукции на 2 процента к плановому заданию. Сэкономить орудия лова на 2 миллиона рублей.

ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ КРАБОВОМУ ТРЕСТУ.

Государственный план выполнить к 20 сентября и до конца промыслового периода выловить сверх плана 10 тысяч центнеров крабов, выработать 750 тысяч банок консервов, повысить производительность труда на 2 процента, снизить себестоимость продукции на 3 процента против плана, сэкономить орудия лова на 300 тысяч рублей и, на основе дальнейшей механизации добычи, обработки краба, добиться экономии в сумме 300 тысяч рублей.

ПО УПРАВЛЕНИЮ КИТОВОЙ ФЛОТИЛИИ.

Годовой план по добыче китов и морского зверя выполнить досрочно к 20 октября и добыть сверх плана 30 тысяч центнеров сырья, выработать 6 тысяч цент-

неров китового жира, повысить производительность труда на 5 процентов и снизить себестоимость продукции против плана на 3 процента.

ПО МОТОРНО-РЫБОЛОВНЫМ СТАНЦИЯМ И РЫБОЛОВНЫМ КОЛХОЗАМ.

Выполнить годовой план по добыче рыбы к 7 ноября и до конца года выловить сверх годового плана 30 тысяч центнеров рыбы, снизить себестоимость добычи рыбы на 2 процента, сэкономить орудия лова, горючего и смазочного материала на 3 процента к плановому заданию.

ПО ЛЕСОТАРНЫМ КОМБИНАТАМ.

Годовой план по выпуску валовой продукции выполнить досрочно к 15 декабря и дать сверх плана по вывозке деловой древесины 3.000 кубометров и пиломатериала 2.000 кубометров. Повысить производительность труда на 3 процента и снизить себестоимость продукции на один процент против плана.

ПО ЖЕСТИНО-БАНОЧНЫМ ФАБРИКАМ.

Годовой план по выпуску валовой продукции выполнить досрочно к 15 октября и дать до конца года на 3 миллиона рублей сверхплановой продукции. Повысить производительность труда на 2 процента, сэкономить сырье и материалы на 150 тысяч рублей и снизить себестоимость продукции на 1,5 процента к плану.

ПО СУДОРЕМОНТНЫМ И МЕХАНИЧЕСКИМ ЗАВОДАМ.

Годовой план по выпуску валовой продукции выполнить к 5 декабря и до конца года выпустить продукции сверх плана на 1,5 миллиона рублей, повысить производительность труда на 5 процентов к плану и снизить себестоимость товарной продукции на 2,0 процента. Обеспечить в 1956 году досрочный выпуск судов из ремонта не менее чем на 80 судосудов.

ПО АГАРОВЫМ ЗАВОДАМ.

Выполнить годовой план по выпуску агара к 5 декабря и до конца года дать 15 тонн агара сверх плана. Обеспечить увеличение выпуска вышних сортов агара на 3 процента к плановому заданию. Повысить производительность труда на 2,5 процента и снизить себестоимость продукции по сравнению с планом на 1,5 процента.

ПО ТРАНСПОРТНОМУ ФЛОТУ.

Годовой план грузоперевозок выполнить досрочно к 5 декабря и перевезти сверх плана пять тысяч тонн груза, снизить себестоимость грузоперевозок против плана на 2 процента, или на 500 тысяч рублей, сэкономить смазочных материалов и топлива на 5 процентов. Обеспечить силами судоконной организации погрузочно-разгрузочных работ не менее 40 процентов от общего объема работ.

ПО ДАЛЬНЕВОСТОЧНОМУ УПРАВЛЕНИЮ РЕФРИЖЕРАТОРНОГО ФЛОТА.

Выполнить государственный план к 5 декабря и до конца года заморозить не менее 125 тысяч центнеров рыбы и дать сверх плана продукции на 10 миллионов рублей. Повысить производительность труда на 5 процентов и снизить себестоимость продукции на 1,5 процента по сравнению с планом. Дать сверх утвержденного плана не менее двух миллионов рублей прибыли. Сэкономить топлива (в условных единицах) твердого — 600 тонн, жидкого — 500 тонн.

За счет механизации погрузочно-разгрузочных работ на Владивостокском холодильнике увеличить пропускную способность вагонов в 1,5 раза. Произвести реконструкцию 3-й секции холодильника, механизировать все процессы работы, разработать проект комплексной механизации морозильных судов.

ПО ТИХООКЕАНСКОМУ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬНОМУ ИНСТИТУТУ РЫБНОГО ХОЗЯЙСТВА И ОКЕАНОГРАФИИ.

В период путины 1956 года подготовить и дать промышленности обоснованные рекомендации для организации и развития активного промысла тунцов и сайры в Тихом океане, сельди, трески, камбалы, палтуса и других рыб в Охотском и Беринговом морях. Своевременно обеспечить рыбную промышленность долгосрочными и краткосрочными прогнозами хода и распределения объектов промысла.

Систематически осуществлять научно-методическое руководство оперативной разведкой, используя в этих целях новейшие технические средства поисков. До июня 1956 года издать наставления по разведке скумбрии в Японском море, сельди в Татарском проливе, Охотском и Беринговом морях и наставление по использованию гидроакустических приборов, а также разработать технику лова сайры с применением электросвета.

Подготовить и передать рыбной промышленности технологическую документацию по переработке китового сырья, изготовлению новых видов консервной продукции, а также инструкцию и технические условия для выработки кормовой продукции из морской капусты.

Дорогие товарищи, горячо одобряя исторические постановления XX съезда Коммунистической партии Советского Союза и сознавая всю ответственность за дальнейшее увеличение производства продовольственных товаров для населения, мы, работники флота, предприятий и рыбаки-колхозники рыболовецких колхозов Приморского края, сотрудники Тихоокеанского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии, обращаемся ко всем трудящимся рыбной промышленности Советского Союза с призывом широко развернуть социалистическое соревнование между бассейнами, трестами, рыбохозяйственными судами, рыболовецкими колхозами, рыбокомбинатами, цехами, участками, бригадами за досрочное выполнение государственного плана 1956 года — первого года шестой пятилетки.

Внесем достойный вклад в дело успешного претворения в жизнь величайшей программы дальнейшего подъема социалистической экономики и благосостояния советского народа, начертанной Коммунистической партией Советского Союза.

Отдадим все свои силы, знания и накопленный опыт на выполнение исторических постановлений XX съезда КПСС.

Обсуждено и принято на общих собраниях экипажей промысловых судов, коллективов предприятий, научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии и рыбаков-колхозников Приморского края.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

3.000 заявлений молодых патриотов Московской области

Призыв партии и правительства к молодежи, отправляющейся на работу на Восток и Север страны, нашел горячий отклик и поддержку среди многих сотен юношей и девушек Московской области. Поток заявлений с просьбой о посылке на стройки Востока и Севера страны растет из дня в день. От комсомольцев и молодежи Московской области уже поступило более 3.000 заявлений. (ТАСС).

30 эшелонов угля дополнительно к заданию

ТУЛА, 23 мая. (ТАСС). 12 шахт комбината «Тулауголь», досрочно завершив пятимесячный план, начали выдавать топливо в счет июня. В их числе — крупнейшая в Тульской области шахта № 68-Жданковская. Горняки этого предприятия с конца прошлого года держат переходящее Красное знамя Совета Министров СССР, завоеванное во всесоюзном социалистическом соревновании.

Успехи передового коллектива достигнуты благодаря внедрению эффективных методов ведения горных работ, в частности графика цикличности, предусматривающего загрузку механизмов на полную мощность. Широко применяется совмещение профессий. Производительность труда горняков здесь в 1,5 раза выше, чем в среднем по комбинату «Тулауголь».

Вчера с подъездных путей шахты отгружен 30-й эшелон угля, добытого в этом году сверх плана.



Алтайский край. В основном бору, на берегу большого пруда в Павловском районе строится межколхозный дом отдыха. В его строительстве принимают участие 18 колхозов. Дом отдыха рассчитан на 50 мест. На его территории возводятся спортивный корпус, столовая, клуб и подсобные помещения. Строительство будет завершено к 30-й годовщине Великой Октябрь.

На снимке: строительство спального корпуса межколхозного дома отдыха. (Фотохроника ТАСС).

Выигрыши по государственным займам

За 4 с половиной месяца текущего года сберегательными кассами города Томска оплачены 40.290 выигрышей по облигациям государственных займов на сумму 7 миллионов 617 тысяч рублей. В том числе 305 выигрышей по 1.000 рублей, 19 выигрышей по 5.000 рублей, 10 выигрышей по 10.000 рублей, 1 выигрыш в 25.000 рублей и 1 выигрыш в 50.000 рублей.

Уголь сверх пятимесячного плана

КЕМЕРОВО, 23 мая. (ТАСС). Горняки шахты «Подъяеская-1» треста «Ленин-уголь» завершили выполнение пятимесячного задания.

Коллектив предприятия в последнее время добил выработку на каждый комбайн «Добасс» до 18.500 тонн в месяц. Это в два с лишним раза больше среднемесячной выработки, достигнутой в целом по комбинату «Кубассуголь».

С начала года отгружено потребителям около 30 эшелонов угля дополнительно к плану.

В Кубассе уголь сверх пятимесячного задания выдают 17 шахт и разрезов.

Передвижная доильная площадка

ОМСК, 23 мая. (ТАСС). В Алабаинском совхозе стала действовать первая в Прииртышье передвижная доильная площадка. На пастбищах она передвигается и приводится в действие при помощи колесного трактора.

Первые дни работы показали ее высокую эффективность. Находясь на пастбище 300 коров одна доярка выдает меньше чем за четыре часа. Ветером это же делает вторая доярка. Благодаря применению доильной площадки на обслуживании стала занята 13 постоянных рабочих вместо прежних 43.

Выпущенным летом доильные площадки будут применяться и в других совхозах.

В Министерстве Иностранных Дел СССР

22 мая Чрезвычайный и Полномочный Посол Швеции в СССР Р. Сульман, Чрезвычайный и Полномочный Посол Дании А. Мёрк и Чрезвычайный и Полномочный Посол Норвегии Э. Бродланд посетили Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова и от имени своих Правительств передали приглашения Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину и Члену Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущеву посетить Швецию, Данию и Норвегию в первой половине 1957 года.

В. М. Молотов поблагодарил за приглашения и заявил, что от этих приглашений он сообщает Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву.

О совместной работе школ и шефских организаций по политехническому обучению учащихся

Вопросу совместной работы школ и шефских организаций по политехническому обучению учащихся была посвящена десятая сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся. Докладчик — заведующая горно-топ. Чурбин сообщила, что в текущем учебном году в ряде школ улучшилось качество уроков по физике, химии, биологии, географии, математике, черчению и другим предметам. Многие учителя дают учащимся прочные знания основ наук, прививают школьникам практические навыки. Учащиеся стали больше привлекаться к общественно-полезному труду. В школах силами учащихся изготавливаются наглядно-учебные пособия, недостающие инструменты для учебных мастерских. Часте стали проводиться экскурсии на заводы и фабрики. В ряде школ хорошо организована работа на пришкольных биологических участках.

Вопросу совместной работы школ и шефских организаций по политехническому обучению учащихся была посвящена десятая сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся. Докладчик — заведующая горно-топ. Чурбин сообщила, что в текущем учебном году в ряде школ улучшилось качество уроков по физике, химии, биологии, географии, математике, черчению и другим предметам. Многие учителя дают учащимся прочные знания основ наук, прививают школьникам практические навыки. Учащиеся стали больше привлекаться к общественно-полезному труду. В школах силами учащихся изготавливаются наглядно-учебные пособия, недостающие инструменты для учебных мастерских. Часте стали проводиться экскурсии на заводы и фабрики. В ряде школ хорошо организована работа на пришкольных биологических участках.

Вопросу совместной работы школ и шефских организаций по политехническому обучению учащихся была посвящена десятая сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся. Докладчик — заведующая горно-топ. Чурбин сообщила, что в текущем учебном году в ряде школ улучшилось качество уроков по физике, химии, биологии, географии, математике, черчению и другим предметам. Многие учителя дают учащимся прочные знания основ наук, прививают школьникам практические навыки. Учащиеся стали больше привлекаться к общественно-полезному труду. В школах силами учащихся изготавливаются наглядно-учебные пособия, недостающие инструменты для учебных мастерских. Часте стали проводиться экскурсии на заводы и фабрики. В ряде школ хорошо организована работа на пришкольных биологических участках.

С X сессии Томского городского Совета

Вопросу совместной работы школ и шефских организаций по политехническому обучению учащихся была посвящена десятая сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся. Докладчик — заведующая горно-топ. Чурбин сообщила, что в текущем учебном году в ряде школ улучшилось качество уроков по физике, химии, биологии, географии, математике, черчению и другим предметам. Многие учителя дают учащимся прочные знания основ наук, прививают школьникам практические навыки. Учащиеся стали больше привлекаться к общественно-полезному труду. В школах силами учащихся изготавливаются наглядно-учебные пособия, недостающие инструменты для учебных мастерских. Часте стали проводиться экскурсии на заводы и фабрики. В ряде школ хорошо организована работа на пришкольных биологических участках.

Вопросу совместной работы школ и шефских организаций по политехническому обучению учащихся была посвящена десятая сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся. Докладчик — заведующая горно-топ. Чурбин сообщила, что в текущем учебном году в ряде школ улучшилось качество уроков по физике, химии, биологии, географии, математике, черчению и другим предметам. Многие учителя дают учащимся прочные знания основ наук, прививают школьникам практические навыки. Учащиеся стали больше привлекаться к общественно-полезному труду. В школах силами учащихся изготавливаются наглядно-учебные пособия, недостающие инструменты для учебных мастерских. Часте стали проводиться экскурсии на заводы и фабрики. В ряде школ хорошо организована работа на пришкольных биологических участках.

„ДЕЛО № 306“

С первых кадров зрителю кажется, что в этом фильме рассказывается об истории, явившейся результатом нарушения правил уличного движения, автокатастрофы. .. Машина, несущаяся на невообразимой скорости, сбивает женщину и постоного милиционера. Работники уголовного розыска начинают следствие. Оно затруднено тем, что милиционер умер, а пострадавшая на долгое время лишилась речи. Капитан Мозария, ведущий следствие, и другие сотрудники милиции проделывают кропотливую работу, требующую большой находчивости, принципиальности, упорства. Нелегко, например, быстро найти в таком огромном городе, как Москва, среди десятков тысяч машин одну, о которой известно только, что она как будто серобригетного цвета и номер ее пишется цифрами 45. Капитан Мозария обладает умением глубоко анализировать обстоятельства, разбираться в людях, распознавать их сущность. Артист Б. Битюков, играющий капита-

на Мозария, умело создал образ энергичного, смеялого, глубоко любящего свое дело капитана. Он показал, что наряду с непримиримостью к нарушителям советских законов в Мозарии живет горячая любовь и уважение к советским людям. Делом № 306 занимаются не только работники милиции. На помощь им приходят многие советские люди. Они стараются помочь выявить преступников. Благодаря этому следствие становится на правильный путь. В отличие от многих созданных ранее приключенческих фильмов, смотря которые с самого начала можно было предугадать конец, фильм „Дело № 306“ во всем протяжении смотрится с неослабевающим интересом и напряжением, действие в нем развивается динамично, здесь много неожиданных поворотов сюжета. Интересно построенный, не трафаретный сценарий дал возможность артистам, даже играющим второстепенные роли, создать яркие, жизненно правдивые образы. Фильм знакомит зрителей с нелегким, ответственным трудом советской милиции, учит бдительности, рассказывает о высоких моральных качествах советских людей. И. СИНЯЕВА.

Письма в редакцию

Нужна постоянная поддержка

Мне, как общественному инспектору, часто приходится встречаться с фактами нарушения правил советской торговли. В магазине № 5 базы снабжения плавостова поступила большая партия разнородных продуктов. Заведующая магазином Савостьянова и продавец Горбунова решили продать их «своим» покупателям. Когда им это не удалось сделать, они оставили часть продуктов якобы для торговли на следующий день, а вечером, после закрытия магазина, продукты были распроданы с «черного хода». Представители общественного контроля даже не были допущены к проверке магазина. Казалось бы, что такое грубое нарушение правил советской торговли не должно остаться безнаказанным. Однако вышло иначе. Вышедший заместитель директора базы снабжения плавостова тов. Пулин взял под защиту нарушителей правил торговли. Они и до сих пор работают на базе плавостова, не понеся никакого наказания. Общественный контроль за работой торговых предприятий должен осуществляться не только уполномоченными на это люди. В этом большую помощь оказать и сами покупатели: они не должны проходить мимо фактов нарушения торговли. Недавно покупательница З. случайно обнаружила, что продавец плавостова № 1 базы плавостова (на рынке) Суринаева продала ей дамские туфли по завышенной цене. Она заявила об этом общественному инспектору, позволившему в торговлю инспекцию, и против нарушения правил торговли были приняты меры. Следует сказать, что обзором мало занимается инструктирование общественных инспекторов. Не уделяет должного внимания им и торговая инспекция. В результате в нашей работе встречается много трудностей. Нам нужна постоянная поддержка общественности.

М. ПОПОВ, общественный инспектор по торговле.

Киносеанс с... сюрпризами

13 мая мы с женой решили посмотреть кинофильм «Вальсица» в летнем кинотеатре на Белом озере в Томске. Билеты взяли на 9 часов 30 минут вечера. Показ этого фильма начался следующим образом. Погас свет, замелькали кинокадры на экране, а из динамиков послышался хрип. Через некоторое время зажегся свет, через пять минут снова гаснет. По звукам, доносящимся из динамиков, можно догадаться, что кинофильм продолжается, но на экране понять ничего невозможно. Зрители выражают свое возмущение. Снова зажегся свет. Начинаются минуты ожидания. Сначала все сидит спокойно. Но вот многие то и дело поглядывают на часы. Прошло 20 минут. В зале появляется администратор и предлагает подождать еще 30 минут. Время одинадцать часов. Фильм еще пять минут. Мысленно приспываем, что фильм вот-вот не иначе, как в час ночи, а дома маленький ребенок. Жена предлагает мне пойти домой. Так и не пришлось нам посмотреть новый кинофильм. Этот случай не первый. Приходилось мне и в прошлом году в этом же кинотеатре смотреть кинофильм по 3 часа. Видно, администрация кинотеатра не очень-то заботится о кинозрителе.

Р. РУБАН.

По следам неопубликованного письма

Тов. Портной обратился в редакцию с жалобой на плохое качество ремонта салона в обшувной мастерской № 9 артели «Обувники».

За допущенный брак на заведующего мастерской тов. Немыгина и мастера Слинкина наложено взыскание.

СПОРТ

Первенство области по пулевой стрельбе

На днях закончилось первенство области по пулевой стрельбе. Соревнования проводились по трем группам: группа вузов, группа спортсменов и группа сельских районов. Всего соревновались 42 стрелка.

Транспортный институт занял среди команд своей группы первое место (423 очка). Университет — на втором месте.

Первая и вторая команды ДОСААФ разделили первое и второе места по второй группе с одинаковым результатом — 399 очков. На третьем месте — стрелки «Динамо» (389 очков).

Общественное первое место по первой группе занял транспортный институт. По второй группе первое место в соревнованиях заняла вторая команда ДОСААФ, второе — первая команда ДОСААФ, третье — команда «Динамо».

По третьей группе победителем в стрельбе лена на 50 метров тремя сериями по десять выстрелов вышел Поляев (Асиновский район), набравший 212 очков. На втором месте — бакаре Симонов, на третьем — Крюков (Томский район).

Командное первое место занял Асиновский район, второе — Томский район, третье — Бакаровский район. Победители личного и командного первенства награждены переходящими призами, подарками и дипломами.

Из стрелков, добившихся лучших личных результатов, скомплектована сборная команда области для участия в спартакиаде народов РСФСР. Хотелось отметить, что в соревнованиях по такому массовому виду спорта, как стрельковый, приняло участие незначительное число стрелков. Не приняли участие в соревнованиях коллективы политехнического, педагогического и инженерно-строительного институтов.

Победители личного и командного первенства награждены переходящими призами, подарками и дипломами. Из стрелков, добившихся лучших личных результатов, скомплектована сборная команда области для участия в спартакиаде народов РСФСР. Хотелось отметить, что в соревнованиях по такому массовому виду спорта, как стрельковый, приняло участие незначительное число стрелков. Не приняли участие в соревнованиях коллективы политехнического, педагогического и инженерно-строительного институтов.

Среди команд второй группы на первом месте 2-я команда ДОСААФ (1640 очков), на втором — первая команда ДОСААФ, на третьем — команда «Динамо».

Победители личного и командного первенства награждены переходящими призами, подарками и дипломами. Из стрелков, добившихся лучших личных результатов, скомплектована сборная команда области для участия в спартакиаде народов РСФСР. Хотелось отметить, что в соревнованиях по такому массовому виду спорта, как стрельковый, приняло участие незначительное число стрелков. Не приняли участие в соревнованиях коллективы политехнического, педагогического и инженерно-строительного институтов.

По стрельбе из малокалиберного пистолета первое место занял динамовец Хрулев (218 очков) второе — Федоренко (транспортный институт), третье — Стасюк (ДОСААФ).

Победители личного и командного первенства награждены переходящими призами, подарками и дипломами. Из стрелков, добившихся лучших личных результатов, скомплектована сборная команда области для участия в спартакиаде народов РСФСР. Хотелось отметить, что в соревнованиях по такому массовому виду спорта, как стрельковый, приняло участие незначительное число стрелков. Не приняли участие в соревнованиях коллективы политехнического, педагогического и инженерно-строительного институтов.

На соседней площадке проходили игры между женскими командами. Спортсменки завода «Сибэлектромотор» выиграла у сборной команды Вокзального района две партии, не проиграв ни одной.

С таким же счетом волейболистки об-

На первенство Томска

Волейбол. Позавчера продолжались розыгрыши первенства г. Томска по волейболу. На площадках стадиона «Динамо» встретились команды третьей группы. Мужские команды играли по пять партий, женские — по три.

Волейбол. Позавчера продолжались розыгрыши первенства г. Томска по волейболу. На площадках стадиона «Динамо» встретились команды третьей группы. Мужские команды играли по пять партий, женские — по три.

Мужская команда завода резиновой обуви победила сборную команду Кировского района со счетом 3:2.

Волейбол. Позавчера продолжались розыгрыши первенства г. Томска по волейболу. На площадках стадиона «Динамо» встретились команды третьей группы. Мужские команды играли по пять партий, женские — по три.

Волейболисты завода «Сибэлектромотор» выиграла у второй сборной команды Кировского района со счетом 3:1.

Волейбол. Позавчера продолжались розыгрыши первенства г. Томска по волейболу. На площадках стадиона «Динамо» встретились команды третьей группы. Мужские команды играли по пять партий, женские — по три.

На соседней площадке проходили игры между женскими командами. Спортсменки завода «Сибэлектромотор» выиграла у сборной команды Вокзального района две партии, не проиграв ни одной.

С таким же счетом волейболистки об-

НА ПОЛЕВОМ СТАНЕ



— Бригада самодеятельности приехала Собираться на концерт! Эти слова нередко можно услышать на полевых станах колхозов зоны Вороновской МТС. Прямо в поле, под открытым небом, для колхозников и механизаторов, занятых на севе, дают концерты участники художественной самодеятельности машинно-тракторной станции. В составе бригады — более 20 певцов, танцоров, чтецов. Это — механизаторы, колхозники, рабочие и служащие села Вороново. После рабочего дня, не считаясь с усталостью, едут они в поле, чтобы доставить радость тем, кто решает сейчас судьбу будущего урожая. На снимке: участница художественной самодеятельности (слева направо) В. Светлова, С. Лутчева и заведующая клубом В. Терновская перед выступлением. Фото Ф. Хитриневича.

НА ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ТЕМЫ НАЗРЕВШИЙ ВОПРОС

О специализации и кооперировании инструментальных и ремонтно-механических цехов томских предприятий

Мощность инструментальных и ремонтно-механических цехов определяет способность любого предприятия к быстрому освоению производства новых изделий, технологических процессов, средств механизации и автоматизации. Отстают многих предприятий в борьбе за освоение новой техники и технологии объясняется в первую очередь недостаточной мощностью инструментальных и ремонтно-механических цехов. Инструментальные и ремонтно-механические цехи томских заводов различны по мощности, по оснащению, по технологии производства, применяемой в них. Причем мощность цехов далеко не определяется общей мощностью предприятия. Если суммировать годовые программы по выпуску товарной продукции заводов подшипникового, электромеханического, «Сибэлектромотор», режущих инструментов и «Манометр», то удельный вес каждого из них распределяется в процентах следующим образом: завода «Сибэлектромотор» — 28 процентов, подшипникового — 25 процентов, электромеханического — 20 процентов, режущих инструментов — 17,5 процента и завода «Манометр» — 9,5 процента. В то же время подшипниковый завод располагает самым крупным инструментальным цехом, площадь которого составляет 46 процентов от всех площадей, занятых под инструментальными цехами на этих заводах. Удельный вес площадей остальных заводов соответственно равен: на заводе «Сибэлектромотор» — 26 процентов, электромеханическом — 12 процентам, заводе режущих инструментов — 9 процентов и заводе «Манометр» — 7 процентов. В соответствии с этим, площадь на один станок в инструментальных цехах названных предприятий равна: на под-

шипниковом — 19 квадратным метрам, на заводе «Сибэлектромотор» — 12,5 квадратного метра, на электромеханическом — 8,8 квадратного метра, на заводе режущих инструментов — 5,1 квадратного метра и на заводе «Манометр» — 8,9 квадратного метра. Одним из важнейших показателей эффективности инструментального цеха мощности предприятия является соотношение между количеством оборудования, занятого в инструментальном цехе, и общим количеством оборудования, установленного на заводе. Эти данные на томских предприятиях в процентах определяются так: для подшипникового завода — 13,2 процента, «Сибэлектромотора» — 14 процентов, электромеханического — 13 процентов, завода режущих инструментов — 9,5 процента и «Манометра» — 11 процентов. И, наконец, последний показатель — себестоимость затрат на один нормчас работы в инструментальных цехах заводов города составляет: на подшипниковом — 9 рублей 62 копейки, на «Сибэлектромоторе» — 8 рублей 15 копеек, на электромеханическом — 6 рублей 88 копеек, на заводе режущих инструментов — 7 рублей 87 копеек и на «Манометре» — 6 рублей 90 копеек. Анализ приведенных данных позволяет сделать несколько выводов. Прежде всего следует отметить, что технология производства на томских предприятиях значительно ниже технологии передовых промышленных предприятий нашей страны.

Достаточно сказать, что уровень логичности на предприятиях города и степень механизации межоперационной транспортировки деталей крайне низки. Это, в частности, характеризует таким показателем, как коэффициент оснащенности, т. е. отношением количества единиц разнообразной оснастки к количеству оригинальных деталей, входящих в состав машины или изделия. Этот коэффициент очень мал. Нельзя забывать и то, что низкое соотношение оборудования инструментального производства и всего оборудования напих предприятий уживается с крайне низкой эффективностью использования оборудования. Средний коэффициент смежности в инструментальных цехах заводов Томска равен всего 1,1. Все эти факты говорят о низком уровне развития инструментального хозяйства большинства томских предприятий и о наличии значительных неиспользуемых резервов производства, которые заключаются в повышении коэффициента смежности и лучшим использовании производственных площадей. Поэтому целесообразно поставить вопрос о реорганизации инструментального хозяйства томских предприятий. Следовало бы принять немедленные меры по специализации инструментальных цехов напих заводов с тем, чтобы сосредоточить в каждом из них изготовление одного вида оснастки. Предлагаем, например, такая схема. На заводе «Сибэлектромотор» сосредоточить производство комбинированных штампов активного железа статора и ротора электрических машин; на электромеханическом заводе — прессформ для пластмассы и прессформ в машинах литья под давлени-

ем, кокилей и всей литейной оснастки; на заводе режущих инструментов — всего универсального и специального мерительного и режущего инструмента; на заводе «Манометр» — всех видов товарных, револьверных, фрезерных и других специальных приспособлений и оснастки для технологического процесса; на подшипниковом заводе — всех видов штампов и средств механизации и автоматизации технологического процесса. Подобная схема специализации даст следующие преимущества: 1) повышение качества оснастки; 2) повышение производительности труда не менее, чем на 50 процентов; 3) снижение трудоемкости изготовления отдельных видов инструмента за счет нормализации и унификации технологического оснастки, так как, по имеющимся данным, цикл оснащения производства новых изделий в результате нормализации оснастки сокращается на 30 — 40 процентов, а применение универсальных блоков для сборки литейной оснастки сокращает на 65 — 80 процентов количество оригинальных деталей, входящих в форму. Применение нормализованных деталей даст также возможность перейти от индивидуального изготовления штампов и прессформ и другой оснастки к серийному производству и снизить их себестоимость. Снижаются также на 40 — 50 процентов затраты на проектирование штампов, а производственный цикл изготовления их сокращается на 30 — 40 процентов. Специализация позволит улучшить инструментальную базу томской промышленности в соответствии с задачами технического прогресса и снизить себестоимость продукции инструментальных цехов. Кроме того, есть основания ожидать дополнительно (против планового) снижения себестоимости и в основном производстве каждого завода за счет улучшения качества

оснастки, ее долговечности и повышения производительности труда. Почти в таком же положении, что и инструментальные, находятся ремонтно-механические цехи на предприятиях нашего города. Подшипниковый завод располагает самым крупным ремонтно-механическим цехом, площадь которого составляет 39 процентов от суммы всех площадей ремонтных цехов рассматриваемых нами предприятий. Удельный вес площади ремонтно-механических цехов других заводов ниже. Он составляет: на заводе «Сибэлектромотор» — 20 процентов, на электромеханическом — 16 процентов, на заводе режущих инструментов — 16 процентов и на заводе «Манометр» — 9 процентов. Соответственно площадь на один станок в этих цехах равна: на подшипниковом — 22 квадратным метрам, на «Сибэлектромоторе» — 20 квадратным метрам, на электромеханическом — 15 квадратным метрам, на заводе режущих инструментов — 12 квадратным метрам и на «Манометре» — 6 квадратным метрам. Затраты на один нормчас в ремонтно-механических цехах выражаются следующими данными: на подшипниковом заводе — 8 рублей 76 копеек, на электромеханическом — 7 рублей 50 копеек, на заводе режущих инструментов — 6 рублей 90 копеек. Уровень использования ремонтно-механических цехов на томских предприятиях низок, так как средний коэффициент смежности равен 1,2; а сроки выполнения работ по капитальному ремонту станков растут, достигая в среднем 20 — 25 дней при относительно невысоком качестве ремонта. Изготовлением средств механизации и специального технологического оборудования в ремонтно-механических цехах предприятий занимаются в очень небольшом объеме, планов комплексной механизации основного производства предприятия не имеют. Производство запасных частей

для нужд капитального ремонта организовано в порядке индивидуального изготовления отдельных деталей, а поэтому при низкой производительности труда это производство обходится в 3—4 раза дороже, чем на специализированных заводах. Очевидно, следует принять меры к наиболее полному использованию резервов ремонтно-механических цехов, как внутри каждого предприятия, так и между заводами, в частности резервов ремонтно-механического цеха подшипникового завода. Следует рассмотреть вопрос о технологической специализации ремонтно-механических цехов заводов. Схема может быть следующей: 1) изготовление шестерен для коробок скоростей с разделением их в случае необходимости на прямозубые, косозубые, шлицевые и т. д.; 2) изготовление шпинделей и товарных, револьверных, шлифовальных и других станкам; 3) изготовление подающих и делительных винтов для разных станков и т. д.; 4) выделение одного из ремонтно-механических цехов только для нужд комплексной механизации основного производства других предприятий, в частности для изготовления оборудования поточных и автоматизированных линий. Такая подетальная специализация позволит добиться повышения производительности труда, снижения трудоемкости изготовления запасных частей за счет оснащения их производства и перехода от индивидуального к серийному методу изготовления, снижения себестоимости изделий. Вопрос о специализации инструментальных и ремонтно-механических цехов назрел. Нужно принять все меры, чтобы такую работу провели как можно скорее. Е. ЗИНЕЕВ, доцент Томского политехнического института.

Зарубежные отклики на итоги франко-советских переговоров

Итоги успешно закончившихся франко-советских переговоров продолжают находиться в центре внимания мировой общественности.

Комментаторы зарубежных телеграфных агентств и газет подчеркивают международное значение достигнутых результатов франко-советских переговоров для уменьшения международной напряженности и укрепления взаимопонимания между народами.

Результаты переговоров в Москве Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра иностранных дел В. М. Молотова с председателем Совета министров Французской Республики Ги Молле и министром иностранных дел К. Пино с удовлетворением встречено общественностью Франции.

Комментаторы франко-советских переговоров в Москве, газета «Либерасьон» указывает, что их результаты являются «справедливым и мирным осуществлением принципа мирного сосуществования и переговоров». «Только в таком духе», — добавляет газета, — можно урегулировать и франко-алжирскую проблему.

Газета «Юманите» констатирует, что если московские переговоры разочаровали тех, кто тоскует по «холодной войне», и кто в уменьшении международной напряженности видит свою «личную катастрофу», то они вызвали энтузиазм у рабочих и всех республиканцев, у всей прогрессивной общественности Франции.

Безусловно, пишет «Юманите», еще существуют разногласия по проблемам разоружения и европейской безопасности, но «важно то, что франко-советские отношения вступили в новую фазу, которая характеризуется возрастающим доверием друг к другу».

Газета выражает удовлетворение тем, что «успехи антикоммунистической политики алжирский вопрос в яблоко раздора между Францией и СССР провалились» и что «успехи московских переговоров смогли сделать упор на главное: они выразили надежду, что Франция и СССР смогут проводить более активную политику в области экономических и культурных связей».

«Приваживают важность односторонних решений Советского правительства сократить свои вооруженные силы», — продолжает газета, — французское правительство тем самым осудило живую пропаганду, вдохновляемую ведомством Даллеса.

Эта победа здравого смысла, предвещающая другие такие же победы, если борьба за мир будет продолжаться и расширяться при единстве действий рабочего класса, историческая задача которого состоит в том, чтобы добиться разрешения междуна-родных проблем в соответствии с интересами народов и в духе нашей эпохи».

Итальянская печать также широко обсуждает итоги переговоров советских и французских делегаций. Некоторые органы печати, анализируя Заявление, опубликованное по окончании переговоров между правительственными делегациями СССР и Франции, отмечают его значение для уменьшения международной напряженности.

«Инициатива мирного сосуществования и сотрудничества между государствами, охватывая победу во время московских переговоров, пишет в заключение газета, будет победить и в мире, так как она соответствует интересам народов».

Газета «Дер морген», комментируя результаты советско-французских переговоров, отмечает, что советская политика мирного сосуществования и сотрудничества между государствами одержала новый большой успех.

«Общий тон этого документа, — пишет газета «Джорно», выходящая в Милане, — выдержан в духе ослабления напряженности». Газета также указывает, что в Заявлении содержится подтверждение принципов ООН, а также пяти принципов мирного сосуществования, которые «были в последние годы основой сотрудничества между СССР и нейтральными государствами».

Большое внимание завершению франко-советских переговоров уделяют индийские газеты. Они отмечают, что в результате переговоров достигнуто лучшее взаимопонимание по ряду важных вопросов международных отношений.

Газета с особым удовлетворением подчеркивает те места в Заявлении правительственных делегаций СССР и Франции, где говорится о необходимости использования атомной энергии в мирных целях, о положении на Ближнем Востоке и о справедливом подходе к алжирской проблеме.

Демократическая печать Финляндии, отмечая успешное завершение франко-советских переговоров, указывает на их большое значение для сближения двух великих держав, для дальнейшего ослабления напряженности в международных отношениях.

Газета «Тюксансан саномат» пишет, что ныне отношения между Францией и Советским Союзом будут строиться на новой основе и в широком масштабе. Газета заявляет, что на переговорах речь шла о сближении двух государств на основе нового направления, господствующего сейчас в международной жизни, то есть политики мирного сосуществования, политики решения международных вопросов путем переговоров.

Печать Германской Демократической Республики с удовлетворением отмечает успешное завершение франко-советских переговоров, расценивая их результаты как важный вклад в дело мира и ослабления международной напряженности.

«Берлинер дейтунг» в передовой статье, озаглавленной «Разочарование для сторонников политики «холодной войны», пишет: «Результаты московских переговоров являются победой дела мира. Доказательством этому служит франко-советское Заявление, в котором подчеркнута взаимная заинтересованность обеих держав в улучшении отношений и укреплении доверия, несмотря на различия в социально-экономических системах».

Газета в особенности подчеркивает большое значение позиции участников переговоров в вопросе о разоружении, их решимость добиться заключения соответствующего соглашения.

Политика мирного сосуществования и сотрудничества между государствами, охватывая победу во время московских переговоров, пишет в заключение газета, будет победить и в мире, так как она соответствует интересам народов».

Газета «Дер морген», комментируя результаты советско-французских переговоров, отмечает, что советская политика мирного сосуществования и сотрудничества между государствами одержала новый большой успех.

Ответы К. Пино на вопросы корреспондента французского радио

ПАРИЖ, 22 мая. (ТАСС). Вчера парижское радио передало ответы министра иностранных дел Франции К. Пино, совершающего сейчас поездку по Советскому Союзу, на вопросы корреспондента французского радиовещания Пейронне. На вопрос о том, какие впечатления он вынес из поездки, особенно в связи с его высказыванием (до приезда в СССР), что СССР твердо вступил на путь ослабления международной напряженности, Пино ответил:

«Мое кратковременное пребывание как в Ленинграде, так и в Москве, полностью подтвердило мое мнение. Я вижу, что советский народ прилагает большие усилия, чтобы добиться улучшения условий своего существования, и в этом отношении международная разрядка, как и многое другое, является одним из необходимых элементов для поднятия жизненного уровня масс».

На вопрос, имеются ли сейчас возможности удовлетворить большой интерес во Франции к советской действительности и наблюдать ее в условиях мирного сосуществования, Пино ответил:

«Если судить по тем нескольким словам, которыми я имел возможность обменяться на улице, в театре и в других местах, будь то с прохожими или со зрителями, то у меня сложилось впечатление, что все эти люди хотят узнать многое о Франции. Возможно, что трудности политического и технического порядка еще будут препятствовать взаимному обмену в желательных масштабах. Но я убежден, что встреча, оказанная советским народом представителям Франции, будет иметь хорошие последствия».

Когда корреспондент выразил мнение, что один из разделов Заявления об итогах переговоров касается вопроса о разоружении, Пино ответил:

«На банкетах, где вы присутствовали, вас охотно называли «товарищ Пино». Не ставит ли это вас в неудобное положение?»

На это Кристиан Пино сказал:

«Отнюдь нет. Это не стесняет меня, тем более, что еще во время деятельности в ВКП, вы зависимость от того, были это коммунисты или социалисты или кто-либо другой, мы называли друг друга «товарищи», потому что мы все участвовали в рабочем движении. Мы можем соглашаться или не соглашаться с кем-то другим, но слово «товарищ» — это слово, являющееся символом сотрудничества и дружбы и не имеющее политического значения».

Французская газета о поездках иностранных туристов в СССР

ПАРИЖ, 24 мая. (ТАСС). Газета «Пари-пресс-антрансижан» опубликовала заметку, посвященную условиям посещения СССР туристами-иностранцами.

Газета с удовлетворением подчеркивает, что сейчас, когда французы проявляют огромный интерес к Советскому Союзу, посетить его гораздо легче, чем совершить поездку в США. Для этого, отмечает газета, следует выполнять лишь самые про-

стоветско-французских переговоров, касающиеся вопроса о разоружении, Пино подчеркнул, что «нет никакого повода к беспокойству, поскольку на нашем последнем заседании мы заявили, что, по нашему мнению, протоколы и Заявление полностью совместимы с уже заключенными нами соглашениями... Ги Молле в тот же вечер подтвердил это на пресс-конференции».

На вопрос, верно ли, что существует различное толкование упоминания об Алжире в русском и французском текстах Заявления, Пино ответил: «У нас было много переводчиков, которые все подтвердили, что русский и французский тексты полностью соответствуют друг другу. К тому же, советские руководители самостоятельно подписали французский текст. Я считаю напрасными эти споры, которые, возможно, выдуманы, чтобы попытаться вызвать некоторые недоразумения. Что касается меня, то я не верю в это и не придаю этому никакого значения».

В заключение корреспондент задал министру иностранных дел вопрос, который он сам назвал вопросом личного характера:

«На банкетах, где вы присутствовали, вас охотно называли «товарищ Пино». Не ставит ли это вас в неудобное положение?»

На это Кристиан Пино сказал:

«Отнюдь нет. Это не стесняет меня, тем более, что еще во время деятельности в ВКП, вы зависимость от того, были это коммунисты или социалисты или кто-либо другой, мы называли друг друга «товарищи», потому что мы все участвовали в рабочем движении. Мы можем соглашаться или не соглашаться с кем-то другим, но слово «товарищ» — это слово, являющееся символом сотрудничества и дружбы и не имеющее политического значения».

Итальянские власти препятствуют поездкам туристов в СССР

РИМ, 23 мая. (ТАСС). Миланская туристическая компания «Гранди Виаджи», подготовившая на основе недавно заключенного итапо-советского соглашения о взаимном обмене туристами две экскурсионные группы туристов на пароходе в СССР, направив президенту Итальянской Республики Гронки и председателю Совета министров Сенна письмо, в котором выражается протест в связи с тем, что до сих пор не получено от правительства не-

обходимого разрешения на проведение этих экскурсий. Отсутствие разрешения, говорится в письме, привело к тому, что одну поездку пришлось отменить, под угрозой срыва находится и вторая поездка. В письме сообщается также, что миланская полиция предложила компании не рекламировать организмы ее экскурсии в СССР до тех пор, пока на это не будет получено разрешения правительственного комиссариата по туризму.

„Нью-Йорк таймс“ о разногласиях в Вашингтоне

НЬЮ-Йорк, 22 мая. (ТАСС). Дипломатический обозреватель газеты «Нью-Йорк таймс» Рестон, касаясь позиции правительственных кругов в Вашингтоне, пишет: «Прошло 6 дней с тех пор, как Советский Союз объявил о своем намерении сократить свои вооруженные силы на 1.200 тысяч человек, однако официальная реакция в Вашингтоне все еще не ясна».

Секретарь президента по вопросам печати Джеймс Хогерти и государственный секретарь Даллес в отношении этого заявления, как только оно было сделано, заняли скептическую и в общем отрицательную позицию.

Министр обороны Чарльз Вильсон охарактеризовал заявление Москвы как сделанное в «правильном направлении». Вильсон признал, что он не знает точно, что оно означает.

18 мая помощник президента Эйзенхауэра по вопросам разоружения Гарольд Стассен высказался более обнадеживающе об этом заявлении, чем Даллес или Вильсон. Тем не менее генералы, адмиралы и представители военно-воздушных сил продолжают открыто спорить, а члены кабинета занимают различные точки зрения в одном и том же вопросе».

Решение комиссии по иностранным делам палаты представителей США

НЬЮ-Йорк, 23 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Вашингтона, официальное объявление, что комиссия по иностранным делам палаты представителей приняла решение о сокращении на 1 млрд. долларов ассигнований на военные цели, запрещенных правительством на проведение операций США за границей на основе так называемой программы «взаимного обеспечения безопасности». Правительство запретило на проведение этой программы в иностранных государствах 4,9 млрд. долларов, в том числе 3 млрд. на непосредственные военные цели. Из остальных 1,9 млрд. долларов основная часть предназначена для «поддержки обороны» и на работы военно-стратегического значения за гра-

Выступление министра иностранных дел Англии Селвина Ллойда

ЛОНДОН, 22 мая. (ТАСС). Выступая вчера на собрании в избирательном округе Ньюарк (Ноттингемшир), министр иностранных дел Англии Селвин Ллойд заявил, что одной из целей внешней политики Англии является сохранение мира. Коснувшись в этой связи визита Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англию, Селвин Ллойд сказал: «Не существует единой всеобъемлющей формулы решения всех мировых проблем во время одной серии переговоров. Однако советские руководители показали кое-что в Англии, они встречались с английским народом и с его политическими руководителями. Мы вели с ними открытые непосредственные переговоры, касавшиеся почти всех мировых проблем. Мы расхолись во мнениях по многим вопросам, однако переговоры были искренними, и я считаю, что обе стороны сделали свои точки зрения гораздо более понятными друг для друга».

Бритику тех, кто выступает против переговоров с Советским Союзом, Селвин Ллойд далее указал: «Безусловно, гораздо лучше попытаться установить в ходе личных переговоров, нельзя ли найти общую почву, нежели отказываться от всяких усилий такого рода и ограничиваться военной подготовкой».

Вместе с тем Селвин Ллойд хвалебно отозвался о деятельности Североатлантического союза (НАТО) и пытался изобразить этот агрессивный военный блок, как некое орудие укрепления мира.

«Хотя мы храним абсолютную лояльность по отношению к НАТО», — продолжал Ллойд, — это не означает, что ее методы не должны и не могут быть изменены. Она должна иметь возможность смотреть в лицо нынешней и будущей ситуации, а не прошлой ситуации. Как я уже говорил, угроза военных действий сейчас менее вероятна...» По словам Селвина Ллойда, «конфликт между двумя различными системами» ныне носит политический, а не военный характер. Однако, вопреки общепринятому факту, Селвин Ллойд несомненно утверждал, что СССР якобы «преследует цель экспортировать коммунизм».

Селвин Ллойд добавил, что «такой конфликт — называть его осуществлением в условиях соревнования или как так вам угодно — во много раз предпочтительнее ядерной войны».

По мнению Ллойда, «в этой новой ситу-

ации НАТО должна сохранить военную структуру» и «укрепить свою политическую мощь».

«Что касается экономических вопросов», — сказал Ллойд, — то по моему мнению, НАТО не должна использовать в качестве средства оказания помощи слаборазвитым или прижимушим ни к одному из лагерей странам. Однако это не означает, что в НАТО не следует оказывать экономические тенденции и их политическое значение».

Остановившись на заявлении Правительства СССР по вопросу о разоружении, Селвин Ллойд сказал: «Советы только что сделали заявление о намерении демобилизовать свыше 1 миллиона человек из своих вооруженных сил. Мы приветствуем это заявление. Мы приветствуем любое сокращение вооружений и вооруженных сил. Затем Ллойд заявил, что Англия также сокращает свои вооруженные силы и намерена уменьшить их на 170 тысяч человек за пять лет».

«Приветствуя одностороннее разоружение», — добавил Селвин Ллойд, — я в то же время должен сказать, что мы предпочли бы, если бы разоружение было результатом международного соглашения и если бы были установлены контроль и инспекция... Мы хотели бы установления системы контроля, которая действовала бы как защита от неожиданного нападения. Мы приветствовали бы также попытку встать за решение проблем ядерного оружия. Мы будем и впредь пытаться достигнуть соглашения по этим пунктам».

«Вторая основная цель нашей внешней политики», — подчеркнул Селвин Ллойд, — состоит в сохранении мира и влияния Англии и Британской империи».

Заключительная часть речи Селвина Ллойда была посвящена полемике с лейбористами, которых он обвинял в том, что в Англии возникли различные внешнеполитические затруднения. К числу успехов внешней политики нынешнего правительства Селвин Ллойд отнес, в частности, то, что «Советами установлено большее взаимопонимание, чем когда-либо после войны».

«В то же время», — заявил он, — мы действуем в тесном и ближайшем сотрудничестве с Соединенными Штатами. И, наконец, что самое главное, опасность возникновения ядерной войны уменьши-

Антифашистский митинг в Нюрнберге

БЕРЛИН, 22 мая. (ТАСС). Как передает агентство АНН, на митинге в Нюрнберге, организованном объединением лиц, преследовавшихся при нацизме, бывший гессенский министр Оскар Мюллер указал на систематическую фальсификацию всех областей жизни в Западной Германии. Позорно, сказал, в частности, Мюллер, какие гигантские пенсии федеральное правительство выплачивает бывшим нацистам, виновным в страшных событиях 1933—1945 гг. Совершенно другое положение существует в отношении выплаты Бонном компенсации лицам, пострадавшим от на-

цистского террора. Это не должно продолжаться. Должно быть организовано сопротивление такому развитию событий, чтобы мы были спасены от еще большей катастрофы».

Единогласно приняты две резолюции, которые будут направлены боннскому бюджету. В них содержится требование ускорения всех фашистов с занимаемых им постов, запрещения фашистской литературы, роспуска всех милитаристских и фашистских объединений и прекращения выплаты пенсий бывшим видным нацистам.

Реванистские выступления в Западной Германии

БОНН, 22 мая. (ТАСС). В ряде городов Западной Германии состоялись митинги и слеты различных реванистских организаций, объединяющих немецких переселенцев и беженцев. В этих митингах и слетах участвовали не только представители различных реванистских переселенческих организаций, но и ряд министров как федерального правительства, так и земельных правительств ФРГ.

По сообщению газеты «Дн вельт», на днях на слете бывших судетских немцев в Нюрнберге выступил федеральный министр транспорта Зебем, который заявил, что воссоединение Германии должно явиться «предельной» и «возвращению родин» судетским немцам», и распространялся

о «правах» на территории, «расположенные восточнее линии Одер — Нейссе».

С аналогичным заявлением выступил федеральный министр по общегерманским вопросам Гайзер. На нюрнбергском слете было оглашено письмо министра иностранных дел ФРГ Готтлоба Фромма, в котором также содержится утверждение, будто территория восточнее границы по Одеру — Нейссе является «составной частью» Германии».

Печать сообщает, что канцлер Аденауэр прислал приветствие участникам такого рода слета в Кельне, а председатель СДПП Олленхауэр направил приветственные телеграммы организаторам митинга в Бохуме и Нюрнберге.

ТЕАТР

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова
25 мая — «Доктор».
26 мая — «В свирепом саду».
27 мая (утром) — «Доктор».
27 мая (вечером) — «Долянка на окраине».

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. С 25 мая — новый ценный художественный фильм «Тайна вечной ночи». Сеансы: 9, 10-35, 12-10, 1-45, 3-20, 4-55, 6-30, 8-05, 9-40, 11-15.
Клуб имени Сталина. 25 мая — «Дело № 306». Сеансы: 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30.
Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 25 мая — «Дело № 306». Сеансы: 9-40, 11-20, 1, 2-40, 4-20, 6, 7-40, 9-20, 11. Малый зал — «Девушка спешит на свидание». Сеансы: 10, 12, 4, 5-30, 7, 8-30, 10. Для детей — «Неразлучные друзья». Сеанс в 2 часа дня.

Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева объявляет, что 6 июня 1956 года, в 10 часов, в аудитории 317 (главный корпус) на заседании ученого совета биолого-почвенного факультета состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

Научным сотрудником Новосибирской станции защиты растений О. П. Гольцмайер на тему «Майский хруч в лесостепной части Новосибирской области», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук.
Официальные оппоненты: профессор доктор Б. Г. Иогансен и доцент В. М. Поспелова.
С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке университета.
Издательству Томского университета требуются: опытные корректоры, секретари-машинисты.
Обращаться: г. Томск, проспект имени Тимирязева, 5, к директору, телефоны 46-64.

Клиникам требуются: слесарь, конюшник, прачка, кузнец, гутуч. и. Обращаться: г. Томск, проспект имени Тимирязева, 1, к заместителю главного врача.

Советско-индийские торговые отношения

ДЕЛИ, 22 мая. (ТАСС). Вчера в Дели было подписано соглашение о закупке в Советском Союзе двух установок для бурения нефти стоимостью в 7.400 тыс. рупий. Соглашение предусматривает, что советские организации бесплатно введут в действие эти установки. В Индию придут советские специалисты, которые будут обслуживать установки и обучать индийский персонал их эксплуатации. Помимо этого, всеобщее объединение «Машиноэкспорт» поставит в Индию сейсмическое оборудование для разведки нефти, установки для бурения запальных скважин. Это оборудование будет использоваться для разведки нефти в штатах Пенджаб и Раджастан.

Вчера министр естественных ресурсов и научных исследований Малавия представил в народную палату доклад советских специалистов-нефтяников, которые по приглашению индийского правительства

продолжали в Индии большую работу по изучению нефтяных ресурсов страны. Советские специалисты рекомендовали в ближайшие пять лет сосредоточить работы по разведке нефти в двух штатах — Раджастан и Пенджаб — и одновременно вести геологическое изучение долины реки Ганга, Западной Бенгалии, района Камбай и побережья Мадраса. Малавия также сказал, что в дальнейшем следует пригласить группу или отдельных советских специалистов-нефтяников для консультаций.

Отвечая на вопрос, Малавия заявил, что индийское правительство рассматривает вопрос о строительстве завода по производству собственных буровых и горнорудных машин. Малавия отметил, что после визита индийских ученых в Советский Союз был принят ряд решений по развитию нефтяной и горнорудной промышленности».

Культурный обмен между Советским Союзом и Англией

ЛОНДОН, 22 мая. (ТАСС). Администрация лондонского королевского оперного театра Ковент-Гарден объявила о том, что с 3 по 27 октября в этом театре состоятся выступления артистов балета Государ-

ственного Академического Большого театра СССР. В свою очередь английская балетная труппа «Седрес Уэллс» будет выступать на сцене Большого театра с 14 ноября по 8 декабря.

Передача советского самолета премьер-министру Египта

БАИР, 22 мая. (ТАСС). Сегодня на аэродроме Аль-Маза в присутствии большого числа лиц состоялась церемония передачи премьер-министру Египта Гамаль Абдель Насеру советского самолета «ИЛ-14», подаренного ему Советским правительством. На бетонном поле аэродрома был выстроен почетный караул. Военный оркестр исполнил государственные гимны Советского Союза и Египта.

Инициатива дружбы и сотрудничества, существующая между народами Советского Союза и Египта, будет в впредь развиваться и укрепляться на благо обеих стран и в интересах укрепления мира во всем мире.

В ответ премьер-министр Насер заявил: «Я очень благодарен Советскому Союзу за этот символ дружбы между нашими народами и надеюсь, что мы будем и в дальнейшем укреплять эту дружбу».

Затем Насер в сопровождении посла Киселева, командующего военно-воздушными силами Египта вице-маршала авиации Сидхи Махмуда и других лиц осмотрел самолет.

На церемонии присутствовало много египетских и иностранных журналистов и фоторепондентов.

На съезде американского объединенного профсоюза швейцаров

НЬЮ-Йорк, 24 мая. (ТАСС). Выступая вчера на съезде объединенного профсоюза швейцаров в Вашингтоне, на котором присутствуют около 1.200 делегатов, председатель профсоюза Потовский заявил, что п. а. произвели «переворотку» внешней политики США и, быть может, заменить государственного секретаря Даллеса другим деятелем.

В докладе исполнительного бюро, обнародованном на съезде, подчеркивается, что Соединенным Штатам «нужно с максимальным терпением и настойчивостью» добиваться мира.

Потовский одобительно отозвался о решении правительства СССР сократить вооруженные силы и вооружения Советского Союза».